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Η Κυριακή του Θωμά στην ουκρανόφωνη ενορία 
Αγίας Σκέπης στο Perchtoldsdorf της Αυστρίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος επισκέφθηκε την 
ουκρανόφωνη ενορία Maria Schutz στο Perchtoldsdorf, την Κυριακή του 
Θωμά, 19 Απριλίου 2026, και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, 
συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αρίστης κ. Μαξίμου, 
συμπαριστουμένων του εφημερίου της ενορίας, Πρεσβυτέρου Sergii 
Pavelko, και του Αρχιδιακόνου Γεωργίου Μελέσκο.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο θεολογικό περιεχόμενο της 
Κυριακής του Θωμά, τονίζοντας ότι η ημέρα αυτή δεν αποτελεί απλώς μία 
επιβεβαίωση της Αναστάσεως, αλλά φανέρωση του τρόπου με τον οποίο η 
Ανάσταση καθίσταται εμπειρία μέσα στην Εκκλησία. Όπως επεσήμανε, οι 
«κεκλεισμένες θύρες» του ευαγγελικού αναγνώσματος δεν αποτελούν μόνο ένα 
ιστορικό στοιχείο, αλλά φανερώνουν και την κατάσταση του συγχρόνου ανθρώπου, 
ο οποίος ζει συχνά εγκλωβισμένος στη φθορά, στον φόβο και στον θάνατο.

Εν συνεχεία υπογράμμισε ότι η είσοδος του Αναστάντος Χριστού διά των 
κεκλεισμένων θυρών φανερώνει ότι το ανθρώπινο σώμα δεν υπόκειται πλέον μόνο 



στους όρους της κτιστής αναγκαιότητος, αλλά γίνεται ζωοποιό και φορέας της 
ακτίστου ενεργείας. Η Ανάσταση, όπως τόνισε, είναι μετάβαση της ανθρωπίνης 
φύσεως σε έναν νέο τρόπο υπάρξεως.

Αναφερόμενος στο πρόσωπο του Αποστόλου Θωμά, ο Σεβασμιώτατος είπε ότι η 
πίστη δεν γεννάται ως ιδιωτικό γεγονός, αλλά εντός της συνάξεως του σώματος 
της Εκκλησίας. Γι’ αυτό και ο Χριστός φανερώνεται στον Θωμά ενώπιον των 
μαθητών. Η σωτηρία είναι γεγονός κοινωνίας, και ο άνθρωπος καλείται να 
γνωρίσει τον Θεό διά της μεθέξεως, για να φθάσει τελικά στην ομολογία του «Ο 
Κύριός μου και ο Θεός μου». Ο Θεός, όπως επεσήμανε, δεν είναι μία απρόσωπη 
αρχή, αλλά ο ζων Θεός, ο οποίος εισέρχεται σε προσωπική κοινωνία με τον 
άνθρωπο.



Κλείνοντας, κάλεσε τους πάντες να εισέλθουν και να διατηρήσουν ζωντανούς τους 
δεσμούς τους με τον Αναστάντα Κύριο και με τη σύναξη των αδελφών μέσα στην 
Εκκλησία, ανοίγοντας διάπλατα τις κλειστές θύρες της καρδιάς, ώστε η πίστις να 
γίνει ζωή και μετοχή στη θέωση. Προέτρεψε όλους να ομολογούν τον Αναστάντα 
Χριστό ως Κύριο και Θεό.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε τον Πρεσβύτερο 
Sergii Pavelko εις Σταυροφόρον Οικονόμον, ευχαριστώντας τον για τη λειτουργική 
και ποιμαντική προσφορά του στην περιοχή, όπου διακονεί τους ουκρανόφωνους 
πιστούς που κατέφυγαν εκεί εξ αιτίας του πολέμου. Εξέφρασε, παράλληλα, ευχές 



για την ειρήνη στην Ουκρανία, ενώ τελέσθηκε και Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των 
κεκοιμημένων συγγενών των παρόντων, αλλά και υπέρ πάντων των κεκοιμημένων.

Εν συνεχεία προσεφέρθη αγάπη σε όλους τους παρόντες, όπου ο Σεβασμιώτατος, ο 
Θεοφιλέστατος και οι κληρικοί είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με τους 
πιστούς για επίκαιρα ζητήματα και θέματα πνευματικής ζωής.




